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О П ІК  Н АВЧА ЛЬН О Ї ДИСЦИПЛІНИ

Найменування
показників

І а.пузь знань, 
напрям підготовки, 

освітній ступінь

Характеристика навчальної дисципліни

денна форма 
навчання

заочна форма 
навчання

Кількість кредитів - 
5.0

Галузь знань:
20 «Аграрні науки та 

продовольство» Вибіркова

Модулів -  3

Спеціальність:
201 «Агрономія».

Рік підготовки:
Змістових модулів - 
3 2020-2021-м

Загальна кількість 
годин - 150

Курс

2 -

Семестр

2-й -

Лекції

Тижневих годин для 
денної форми 
навчання: 
аудторних - 3 
самостійної роботи 
студента - 4

ОС: РНО

36 год.

П ракл ич ні, сем і на рські

36 год. -
Лабораторні

-

Самостійна робота
78 год.

Вид контролю: залік
Примітка: співвідношення кількості годин (% )  аудторних занять до самостійної і 
індивідуальної робо ги станови іь 72/78 (48/52)

2. МІ Т А  ТА ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ
Мета: сформували у здобувані в наукового ступеня доктора філософії 

правилі,ні підходи в плануванні, організації виконання досліджень стосовно віддаленої 
гібридизації рослин Визнач!” п місце і значення віддаленої гібридизації в еволюції та 
експерименті; уясннтн цитол'чо-генетичних причини несхрещуваності видів; з’ясувати 
приро ду інтрогресп цінних і снів \ процесі віддаленої гібридизації, визначити підходи до 
ііідбОі>% батьківських форм і ія створення вихідно.о матеріалу на основі віддаленої 
гібрн чпаиії: роль методів > способів подолання песхрешуваності залежно від тигн
схрещувань: коні рентних і а інконгруентних; вс тановити стан та перспективи
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ві користання віддаленої гібридизації в сслек: її сі л ьс ь когосполарськ їх культур на 
прикладі пшениці та кардиті; сформувати \яву аспіратів про гетерозис як результат 
віддалених схрещувань; визначаии; перспективи методу у створенні стійких сортів, 
вихідного селекційного матеріалу та рахунок і»п ч ресії генів контролю знак від інших 
видів, роль віддаленої гібридизації у розширеній ареалч сільськогосподарських культур, 
їх акліматизації; можливість і перспективність перенесення генів від одного виду до 
іншого, а також складнощі, які при цьомч ьшшкаюп»; перспективи використання 
ві.сталеної гібридизації.

Завдання;
- засвоєння здобувачами наукового ступеня всього загал> знань щодо 

ві. шаленої гібридизації сільськогосподарських рослин:
- сформувати уміння вибирати методи, способи виконання досліджень з цього

напряму науки:
- оволодіти знаннями з теоретичними і а практичними аспектами складностей 

виконання досліджень з віддаленої гібридизації рослин га уяснити перспективність 
цього напряму експериментів для практичного використання в селекційній роботі.

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен:
Знати:

основні положення стосовно віддаленої гібридизації рослин, 
роль її в еволюції рослин та підвищення ефективності вирощування 
сільськогосподарських к\ ьтур:

природч несхрещуваності видів, зокрема, цитолого-генетичних. 
філогенетичних, морфолої ічних, біохімічних та інших причин;

значення та роль генів, інгрогресованих від віддалених видів у 
культурні сорти, для селекційної практики:

механізм методів та способів подолання міжвидової несхрещуваності; 
цінність віддаленої гібридизації дня конкретних 

сіл ьс ь ко гос подарс ь ких кут і ьтур;
вплив віддаленої гібридизації на генетичну природу контролю 

численних ознак культур, зокрема стосовно ефекту' гетерозису, стійкості проти 
шкідливих організмів тощо;

роль віддаленої гібридизації для розширення зон вирощування 
сільськогосподарських культур, перспектив щодо використання віддаленої гібридизації в 
практичній селекції.

Уміти:
реалізовувати схеми інтрогресії цінних генів у вихідний селекційний

матеріал;
розуміти практичну сутнісі:. підбору вихідного матеріалу для 

віддаленої гібридизації;
володі ги методами подолання несхрещуваності між видами, 

практично використовувати можливості, які надає віддалена гібридизація рослин з 
урахуванням їх біологічної специфічності;

практично використовувати метод дія вирішення вузьких місць в 
селекції сільськогосподарських культур.

За результатами вивчення освітнього компоненту аспірант має досягти 
наступних програмних результатів навчання та набути таких компетентномстей:
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Програмні рез 'лишати навчання:
Здобувай ступеня доктора філософії повинен:

ІІРН01. Володіти останніми досягненнями сюсовно теоретичних основ віддаленої 
гібридизації рослин та вміти практично втілити їх в процесі реалізації поставлених 
завдань.
ПРН02. У результаті глибокого аналізу наукових досягнень вітчизняних та зарубіжних 
вчених уміти поставши мсту та завдання для власного наукового пошуку в галузі 
віддаленої гібридизації рослин.
ПРНОЗ. Уміти: забезпечити фінансову складову виконання досліджень у тому числі 
через участь у грантах, конкурсах; оптимізувати матеріальне та фінансове забезпечення 
виконання експериментів та складання звітної документації.
ГІРН05. Володіти організаційними основами та формами їх реалізації в сучасних умовах 
освітньо-наукового пронесу. Забезпечити його навчально-методичними, нормативними 
та інформаційними складовими.
І1РН09. Використовувані аналіз, синтез, порівняння в процесі опрацювання наукових 
джерел стосовно відпаленої гібридизації рослин, виділяючи найбільш цінні для 
використання в своїх експериментах.
ПРН14. Ефективно використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології 
іля збору даних. їх аналізі, інтерпретації.

3. ПРОГРАМА ПАВЧ \ЛЬНО Ї ДИСЦИПЛІНИ
Розроблена на основі освітньої наукової програми затвердженої Вченою радою 

Сумського НАУ.....
Змістовний модуль І .Основні положення експериментів з напряму 

віддалена гібридизація рослин.
Темаї. Значіння віддаленої гібридизації в природі та експерименті. Роль 

віддаленої гібридизації рослин у їх еволюції Поява в природі гібридогенних видів. 
Завдання, які вирішуюі > із залученням методу віддаленої гібридизації.

Тема 2. Рол І.В. Мічуріна і Дилера Бернанк в поширенні віддаленої 
гібридизації. Теоретичні основи вчених стосовно віддаленої гібридизації. Цілі які 
ставив перед собою 1.1 Мічурін і способи їх реалізації. Специфічність використання 
віддаленої гібридизації Л. Бербанком.

Тема 3. Відмінність утворення віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Різниця в інтенсивності формування віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Значені м еволюції у збереженні природних віддалених гібридів. 
Особливості віддалених гібридів одержаних експериментальним шляхом.

Тема 4. Низолого-генепічні та філогенетичні основи несхрещуваності 
видів. Цитолого-генетичш основи міжвидової несхрещуваності. Філогенетичні причини 
несхрещуваності видів Філогенетична віддаленість видів та її вплив на схрещуваність 
видів. Балансове число ендосперму.

Тема 5. Цмто ембріологічні причини несхрещуваності у картоплі. Причини 
несхрещуваності видів з різною плоїдністю. ! ачетофітний контроль несхрещуваності 
Акцепторні та неакпспгорні клони видів картоплі. Значення балансового числа 
ендосперму у схрещуваності видів картоплі.

Теча 6. Рошіирення генетичної основи селекційного матеріалу у 
результаті віддалених схрещувань. Ідентифікація цінних генів у співродпчів 
шльгурних сортів. Екиїрссія одержаних генів в новому матеріалі. Можливість 
■‘бережений інтрогресовочих 'снів у віддалених гібридів.
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Гема 7. Інгрогрссія пінних іенл» у процесі ві.иллечої і збриди зації. 
інтрогрссія цінних :онів контролю триномічних ознак у процесі міжвидової 
гібридизації. Методи збереження цінних генів під час створення вихідного селекційного 
матеріалу. Схеми ім; дегресії генів у них! ній селекційний матеріал залежно від 
специфіки видів

Змістовний модуль 2. Підбір вихідного матеріалу за віддій спої гібриди зації 
ти методи йодол аним несхрещуваності.

Тема 8. Генетичні колекції -  основа віддаленої гібридизації. Національний 
центр генетичних ресурсів рослин України Уіримувачі колекцій окремих видів рослин. 
Дослідження вихідного колекційною матеріал).

Гема 9. Підбір вихідного матеріалу для віддаленої гібридизації. Основні 
підходи до підбор) вихідного матеріалу в процесі віддаленої гібридизації. 
Г'омозиготизація цінних генів як основа створення джерел ознак і створення вихідного 
матеріалу для віддалених схрещувань. Підбір вихідного матеріалу за еколого- 
географічним принципом.

Тема 10. .Методи і способи подолання несумісності за конгруентного типу 
схрещування. Теоретичні основи застосувань і методів подолання несхрещуваності за 
конгруентним типом схрещування. Використання для подолання несхрещуваності 
фізіологічно активних речовин Метод декані гат і Створення сприятливих умов для 
зав'язування гібридних ягід та насіння.

Тема 11. Методи і способи подолання міжвидової несумісності за 
інконгруентним тином схрещування. Теоретичні основи застосування методів 
подолання несхрещуваності за інконгруентним типом-схрещування. Методи, основані 
на зміні числа хромосом у компонентів схрещу вання. Метод посередника. Застосування 
біотехнологічних методів. Інші методи подолання міжвидової несхрещуваності.

Змістовний модуль 3. Практичні результати від використання віддаленої 
гібридизації.

Тема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. Пшенично пирейні гібриди. 
Пшенично-житні гібриди. Цінні транслокації за міжвидової гібридизації та їх 
використання в практичній селекції. Інші віддалені гібриди.

Гема 13. Міжвидова гібридизація в картоплі. Г енофонд картоплі. Вихідний 
селекційний матеріал на основі віддаленої гібридизації. Роль міжвидової гібридизації 
картоплі у вирішенні проблем картопляре ва. Практичне значення міжвидової 
гібридизації картоплі.

Тема 14. Міжвидова гібридизація помідору. Необхідність залучення в 
селекційний процес папівкультурних і диких форм помідорів. Схема залучення 
світового колекційного матеріалу у селекційний процес. Характеристика видів, які 
використовуються в практичній селекції.

Тема 15. Гетерозис як результат віддалених схрещувань. Природа 
гетерозису. Практичні результати одержання гетерозисних форм. Характеристика 
гетерозису. Статистична оцінка прояву гетерозису.

Тема 16. С тійкість рослин від ш кідників та хвороб як результат 
віддалених схрещувань. Інтрогресія генів контролю стійкості від спів родичів 
культурних сортів. Досягнення в напряму стійкості за рахунок віддаленої гібридизації. 
Споріднена еволюція шкідливих організмів га рослин-господарів.
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Тема !7. Розш ирення зони '.-зрощування с іл ьськ  го сподарських к у л ь т 'р  
за рахунок м іж видово ї г ібридизації. Розширення норми реакції генотипів за рахунок 
інф огрес ії генів конфолю  пластичності від інших видів. Роль іен ів  віддалених видів у 
розширенні зон вирощування сільськогосподарських культур. Принципи розподілу 
сортів за зонами вирощування.

Тема 18. Перспективи  використання віддалено ї г ібридизації. Поєднання 
віддаленої гібридизації з іншими методами. Ефективність використання міжвидових 
гібридів для мутагенезу. Розширення генетичної основи за рахунок віддаленої 
гібридизації і прояв гетерозису.

4. С труктура  навчально ї дисциплін і-
Назва модулів і тем Денна форма

усього у тому числі

л лпз с.р.

1 2 3 4 ї1

М одуль 1. Основні полож ення виконання експерим ент ів з напрям у віддалена  
гібридизація рослин.
Зм істовний модуль І. О сновні полож ення виконання експерим ент ів з напрям у віддалена  
гідриди зація рослин.

Гема І. Значення віддалено ї г ібридизац ії в 
природі та експерименті.

8 2 2

Гема 2. Роль І.В. М іч ур ін а  і Лю тера Ьербанк в 
пош иренні віддаленої гібридизації.

4 2 2 “

Тема 3. В ід м інн ість  утворення віддаленії г ібрид ів в 
природі та експерименті.

4 2 2

[Гема 4. Ц ито .іо го -іен стичн і га ф ілогенетичні основи 
несхрещуваності видів.

8 2 2 )

[Гема 5. Цпго-ембріо. <нїчні причини несхрещуваності \ 
[картоплі.
|

з
■

2 2

Гема 6. Розширення Генезичної основи селекційного 
[матеріалу \ результаті віддалених схрещувань.

4
л

Тема 7. Інтрогрссій ц інних ген ів у процесі віддаленої 
г юридизації.

6 ">
“

2

і У сього  Н И Н І ! 52 і і 4 1 і 4
і і

24
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Модуль 2. Підбір вихідного матеріалу за віддаленої гібридизації та методи 
подолання несхрещуваності.

іміеговніїи модуль 2. Підпір вихідного матеріалу ні віддаленої гібриди нщії та\ 
І методи подолання н е с х р е щ у в а н о с т і.______________________________________ _________

Тема 8. Генетичні колекції-основа віддаленої 
гібридизації.

10
2 2 6

Тема 9. Підбір вихідного матеріалу для 
віддаленої гібридизації. X 2 2 4

Тема 10. Методи і способи подолання 
несумісності за конгруентного т и н у  схрещування.

X
2 2 4

Тема 11. Методи і способи подолання 
міжвидової несумісності за інкош руеїн ним типом 
схрещування.

X
2 2 4

Усього годин о34
8 8 18

Модуль 3. Практичні результати від використання віддаленої гібридизації

Змістовний модуль 3. Практичні результати від використаная віддаленої 
гібридизації

Тема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. 10
2 2 6

Тема 13. Міжвидова гібридизація картоплі. 10
2 2 6

Тема 14 Міжвидова гібридизація шматів 8
2 2 4

Тема 15 Гетерозис як результат віддалених 
схрещувань.

10
2 2 6

Тема 16. Стійкість рослин від шкідників та 
хвороб як результат віддалених схрещувань.

10
2 2 6

Гема 17. Розширення зони вирощування 
сільськогосподарських культур за рахунок міжвидової 
гібридизації.

8
2 2 4

Тема 18. Перспективи використання
віддаленої гібридизації.

8
2 2 4

Усього за модуль 64
14 14 36

Усього за курс 150
36 36 78
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5. Т ЕМ И ТЛ П. ІЛІІ  . ЧККЦШНПХ $Л І ЯТІ»
№
:ї/ іі

Н азви тем К іль-кість
гол.-Л і

і 2 3
і. І е м а і .  З н ач ен н я  в ід д ал ен о ї і ю р и д и зац ії в п ри р о д і <а ек с п е р и м ен т і. 

Роль в іл  чаленої гібридизації рослин \  їх еволю ції.

7

2 Т е м а  2. Р о л ь  І.В . М іч у р ін а  і Л ю т е р а  Б е р б а н к  в п о ш и р ен н і в ід д ал ен о ї 
г іб р и д и зац ії. Т еоретичні основи вчених стосовно  віддаленої 
гібридизації.

7

Гем а 3. В ід м ін н ість  у т в о р е н н я  в ід д ал ен и х  г іб р и д ів  в п р и р о д і т а  
е к с п е р и м ен т і. Р ізниця в інтенсивності ф орм ування віддалених гібридів 
в природі та експерим енті.

7

4. Т е м а  4. Ц и то л о го -ге н е ти ч н і т а  ф іл о г ен е ти ч н і о сн о в и  
н есх р ещ у в ан о ст і ви д ів . Ц итолого-генетичні основи  м іж видової 
несхрещ уваності.

7

5 Гема 5 Ц и то -ем б р іо л о гіч н і г р а ч и н ії  н есх р ещ у в ан о ст і у к а р т о п л і. 
П ричині; несхрещ уваності видів з р ізн ою  плоїднісгю . Гам етоф ігний 
контролі несхрещ уваності.

2

6 Т е м а  6. Р о зш и р ен н я  ге н ет и ч н о ї о сн ови  с ел е к ц ій н о го  м а т е р іа л у  у 
р е зу л ь т а т і в ід д ал ен и х  с х р ещ у в а н ь . Ідентиф ікація ц інних генів у 
співроди  іів культурних сортів.

2

7 Т е м а  7. Ін тр о гр е с ія  ц ін н и х  ■ снів  у п роц есі в ід д ал е н о ї г іб р и д и зац ії. 
Інтрогрссія ц інних ген ів кон гролю  агрон ом ічн их  ознак у процесі 
м іжвиді вої гібридизації.

2

8 Т е м а  8. Г ен ети ч н і к о л е к ц ії -  о сн о в а  в ід д ал е н о ї г іб р и д и зац ії. 
Н аціональний  центр генетичних ресурсів рослин У країни.

2

9 Т е м а  9. П ідб ір  в и х ід н о го  м а т ер іал у  д л я  в ід д ал е н о ї г іб р и д и зац ії. 
О сновні підходи до  п ідбору вихідного м атеріалу в процесі віддаленої 
гібридизації.

2

10 Т е м а  10. М етоди  і способи  п о д о л ан н я  н есу м існ о ст і за  к о н гр у е н т н о го  
т и п у  с х р е щ у в а н н я . Теоретичні основи застосування методів подолання 
несхрещ уваності за  конгруентним типом  схрещ ування.

2



11 Тема 11. \  голи і способи подолання м іж ви д о во ї пес іісності за 
інкон гр уентни м  типом  схрещ ування. Теоретичні основи іастосування 
методів подолання несхрещуваності за інконгруентним типом 
схрещування.

2

12 Тема 12. Віддалена гібридизація в пш ениці. Пшенично-пирейні 
гібриди. Пшенично-житні гібриди.

2

13 Тема 13. М іж видова гібридизація і картопл і. Генофонд картоплі. 2

14 Тема 14. М іж видова гібридизація помідору. Необхідність залучення в 
селекційний процес напівкультурних і диких форм помідорів

2

15 Тема 15. Гетерозис я к  результат віддалених схрещ увань. Природа 
гетерозису. П тактичні результати одержання гетерозисних ф« рм.

2

16 Тема 16. С  ій к іс т ь  рослин від ш к ід н и к ів  га хвороб я результат 
віддалених схрещ увань. Інтрогресі генів контролю стійкості від спів 
родичів кульзхрних сортів.

2

17 Тема 17. і ! іш ирення зони вирощ ування сільського- подарських 
культур  за рахунок м іж видово ї гібридизації. Розширення норми 
реакції генотипів за рахунок інтрогресії генів контролю пластичності від 
інших видів

2

18 Гема 18. Перспективи використання віддаленої ! ю ридизації. 
Поєднання віддаленої гібридизації з іншими методами.

2

Ра ом 36

6. Теми гм бораторно-практичг ч \  занять
№

з/п

Назви тем Кіль-кіст ь
годин

1 Т е м а ї. Значеі ня віддаленої гібридизац ії в природі та експерименті. 
Поява в природі гібридогенних видів.

2

Гема 2. Роль І.В. М ічур ін а  і Лютер: Ьербанк в пош иренн і віддаленої 
гібридизації. Цілі які ставив перед собою І.В. М ічур ін  і способи їх 
реалізації

Гема 3. Віл м іцн ість  утворення віддалених гібрид ів  в природі га 
експерименті Значення еволюції у збереженні природних віддалених
гібридів.

7

4 Геми 4. Ц итологп-генетнчн і та ф ілогенетичні основи несхрещ уваності 
видів. Філої д і є т и ч н і  причини несхрещуваності видів. Філогенетична 
віддаленість 1 о чів та ї ї  вилив на схрещуваність видів.

2

Гема 5. Цн '-ем бріологічн і пріім  мн несхрещ уваності ) картоплі.
і амстофітнпі: контроль несхрещуваності. Акцепторні та леакиспторні

7

КЛОНИ ВИДІВ К л р іО Н Л І.



1

Г е м а  6. Р о з ш и р е н н я  г е н е т и ч н о ї о с н о в и  с е л е к ц ій н о ю  м а т е р іа л у  > 
р е з у л ь т а т і  в ід д а л е н и х  с х р е щ у в а в . , .  Ід е н т и ф ік а ц ія  ц ін и . їх  ге н ів  \ 
с п ів р о д н ч ів  к у л ь т у р н и х  с о р т ів . Г к с л р е с ія  о д е р ж а н и х  і є н і; ,  в но в о м х  

м а те р іа л і.

2

Г е м а  7 . Ін т р о г р е с ія  ц ін н и х  г е н ів  ; п р о ц е с і в ід д а л е н о ї  і б р и л и  та ц ії .  

М е т о д и  з б е р е ж е н н я  ц ін н и х  ге н ів  п ід  ча с с т в о р е н н я  ВИХІДНОГО 

сел е к ц і  й н о го  ма ге р іа л у .

->
“

Г е м а  8. Г е н е т и ч н і  к о л е к ц і ї  -  о с н о в а  в ід д а л е н о ї  г іб р и д и з а ц і ї .

У т р и м у в а ч і к о л е к ц ій  о к р е м и х  в и д ів  р о с л и н . Д о с л ід ж е н н я  в и х ід н о го  
к о л е к ц ій н о го  м а ге р іа л у .

2

0 Т е м а  9 . П ід б ір  в и х ід н о г о  м а т е р іа л у  д л я  в ід д а л е н о ї  г іб р и д и з а ц і ї .  
Г о м о з и г о т н і ї  ця ц ін н и х  г е н ів  я к  о с н о в а  с т в о р ен н я  д ж е р е л  о з н а к  

с т в о р е н н я  в и х ід н о г о  м а т е р іа л у  дл я в ід д а л е н и х  с х р е ш х в а н ь

2

10 Т е м а  1 0 . М е т о д и  і с п о с о б и  п о д о л а н н я  н е с у м іс н о с т і  т а  к о н г р у е н т н о г о  

т и п у  с х р е ш у в а н н я .  В и к о р и с т а н н я  для п о д о л а н н я  н е с х р е щ у в а н о с т і  
ф із іо л о г іч н о  а к т и в н и х  р е ч о в и н . М е т о д  д е к а н і га ц ії.

2

1 1 Т е м а  11. М е т о д и  і с п о с о б и  п о д о л а н н я  м іж в и д о в о ї  н е с у м іс н о с т і  за  

і н к о н г р у е н т н и м  т и п о м  с х р е ш у в а н н я .  М е т о д и ,  о с н о в а н і н а  з м ін і  чи с л а  

х р о м о с о м  у  к о м п о н е н т ів  с х р е щ у в а н н я

2

. 7 Т е м а  1 2 . В ід д а л е н а  г іб р и д и з а ц ія  в п ш е н и ц і .  Ц ін н і  т р а н с л о к а ц ії  з а  

м іж в и д о в о ї г іб р и д и з а ц і ї  т а  їх  в и к о р и с т а н н я  в п р а к т и ч н ій  с е л е к ц ії.

2

Т е м а  1 3 . М іж в и д о в а  г іб р и д и з а ц ія  і к а р т о п л і .  В и х ід н и й  с е л е к ц ій н и й  

м а т е р іа л  н а  о с н о в і в ід д а л е н о ї г іб р и д и з а ц ії .  Роль м іж в и д о в о ї г іб р и д и з а ц ії  

к а р т о п л і у  в и р іш е н н і п р о б л е м  к а р т о п л я р с т в а .

2

! * 4 Т е м а  14 . М іж в и д о в а  г іб р и д и з а ц ія  п о м ід о р у .  Н е о б х ід н іс т ь  з а л у ч е н н я  в 

с е л е к ц ій н и й  п р о ц е с  н а п ів к у л ь т у р н и х  і д и к о р о с л и х  ф о р м  п о м ід о р ів . С х е м а  

з а л у ч е н н я  с в іт о в о го  к о л е к ц ій н о г о  м а т е р іа л у  \  с е л е к ц ій н и й  п р о ц е с .

2

1 5 Т е м а  15. Г е т е р о з и с  я к  р е з у л ь т а т  в ід д а л е н и х  с х р е щ у в а н ь  П р а к т и ч н і  

р е з у л ь т а т и  о д е р ж а н н я  г е т е р о з и с н и х  фі рм . Х а р а к т е р и с т и к а  ге т е р о з и с у .

2

6 Т е м а  1 6 . С т і й к і с т ь  р о с л и н  в ід  ш к  л и н к і в  т а  х в о р о б  я к  р е з у л ь т а т  

в ід д а л е н и х  с х р е щ у в а н ь .  Д о с я г н е н ії; :  в н а п р я м у  с т ій к о с т і  за р а х у н о к  

в ід д а л е н о ї г іб р и д и з а ц ії .

2

17 Т е м а  17. Р о з ш и р е н н я  з о н и  в п р о ш у в а н н я  с іл ь с ь к о г о с п о д а р с ь к и х  

к у л ь т у р  з а  р а х у н о к  м іж в и д о в о ї  г іб р и д и з а ц і ї .  Роль ге н ів  в ід д а л е н и х  

в и д ів  у  р о з ш и р е н н і з о н  в и р о щ у в а н н я  с іл ь с ь к о го с п о д а р с ь к и х  к х л ь т у р .

2

18 Т е м а  1 8 . П е р с п е к т и в и  в и к о р и с т а н н я  в ід д а л е н о ї  г іб р и д и з а ц і ї .

Е ф е к т и в н іс т ь  в и к о р и с т а н н я  м іж в и д о в и х  г іб р и д ів  дл я м у т а ге н е з у , в и д ів .
2

Р азом 3 6
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7. Теми для самостіГиюї роботи
№
з/п

Назва теми Кіль-кість
годин

1 Тема !. Значення віддаленої гібридизації в природі га 
експерименті. Завдання, які вирішуюсь із залученням мею ду 
віддаленої гібрі! чизації

4

Тема 2. Роль І.В. М ічур іча  і Л ю тера  Бербанк в 
поширенні віддаленої гібридизації. Специфічність використання 
віддаленої гібридизації Л. Бербанком.

2

Тема 3. В ідм інність  утворення віддалених гібридів в 
природі та експерименті. Особливості віддалених гібридів 
одержаних експериментальним шляхом

4

4 Тема 4. Цитолого-генетичнї та ф ілогенетичні осі ови 
неехреіцуванос і видів. Балансове число ендосперме

4

5 Тема 4. Цито-ембріологічні причини несхрещуваності 
у картоплі. Значення балансової числа ендосперм', \
схрещуваності в ідів картоплі.

2

6 Гема ч. Розш ирення генетичної основи селекційного 
матеріалу у р.лультаті віддалених схрещ увань. Можлн; сть 
збереження ІИТР 'Іресованих генів у відда лених гібридів.

4

7 Гема Інтрогрееія ц інних генів у процесі віддаленої
гібридизації, Схеми інтрогресії генів у вихідний селекційний 
матеріал залежн від специфіки видів.

4

8 Тема 8. Генетичні колекц ії -  основа віддаленої 
гібридизації. Дослідження вихідного колекційного матеріалу.

6

9 Гема ). П ідбір вихідного матеріалу для віддаленої
гібридизації. Пі ібір вихідного матеріалу за еколого-географіччнм 
принципом.

4

1 і Гема 0. Методи і способи і «подання несумісності та 
конгруентного п ін у  схрещ ування. Створення сприятливих \ч о в  
для зав'язування гібридних ягід та насіння.

4

і ; Тема 11. Методи і способи подолання м іж видової 
несумісності іЛ інконгруентним  ТИПОМ ехрешуваьіія.
Застосування біо технологічних методів Інші методи подолання
міжвилової несхрещуваності.

4

і : Геми 12. Віддалена гібридизація в пшениці. 6
віддалені і ібрили

і.і Геми ІЗ. М іж видова гібридизація в к а р и . т і .
П р а к тч н е  значення міжвидової гібридизації картоплі.

14 Гема 14. М іж видова і ібридизанія поміл . >. 4
Характ ерист ика і.нлів. які використовую і ься в практичній селск^

і 5 Гема 15 Гетерозис як  результат віддалених
схрещувань. С і.  • нстичнаоцінка проявх іетерозисх

б

1 | Гема . . С т ій к іс ть  рослин ні ш к ідник ів  та  хвороб лк
1 резх.тьгат віл »-члени \  схрещ увань Споріднена евол». ля
\ шкідливих органі смів іа рослин-господарін.

0
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|
Гема 17. Розширення т и н  впрошування

сільськогосподарських культур та рахунок міжвидової 
гібридизації. Принципи розподілу сортів та зонами вирощування.

д

18 П а 18. Нсрснекіив використання віл ціленої
гібридизації. Розширення генетичної основи за рахунок віддаленої 
гібридизації і прояв гетерозисе.

( Разом 78

8. Індивідуальні заняття

/ .  Підготовка рефератів:
!. Завдання, які вирішуються із залученням метод) віддаленої

гібридизації.
2. Філогенетична віддаленість видів на прикладі картоплі та вплив

цього фактору на результативність віддаленої гібридизації.
3. Методи збереження цінних генів під час створення вихідного

селекційного матеріалу
4. Специфічність методів подолання міжвидової несхрещуваності

залежно від біологічних особливостей видів, які залучаються в 
схрещування.

5. Ви іив метеорологічних ум >в на результативність і іддалених
схрещувань.

6. І Іозитивні та негативні сторони віддалених гібридів пшениці.
7. Позитивні та негативні сторони віддалених гібридів картоплі.
8. Гетерозисний ефект у кульгур з різним типом розмноження.
9. Захист картоплі від цистоут ворюючих картопляних нематод

се текці й н им методом.
10. Особливість перенесення і нів залежно від хромосом, у яких вони

знаходяться.
І 1. Перспективи використання віддаленої гібридизації 

2. Підготовка презентацій:
2.1. Еволюція видів і значення в цьому процесі віддаленої гібридизації.
2.2. Міжвидова і міжродова нес місність.
2.3. Розширення генетичної оси ви вихідного селекційн >го матеріалу за 
рахунок віддаленої гібридизації
2.4. Інтрогресія цінних генів видів у вихідний селекційн ій матеріал
2.5. Підбір вихідного матеріалу а сколого-географічним принципом.

9. Методи навчання
1. Методи навчання за джерелом знань

1 . І . Словесні: розповідь, пояснення, бесіда (евристична і 
репроду ктивна), лекція, інструктаж тощо.

Наочні: демонстрація, ілюстрація, спостереження.

Практичні: лабораторний метод, практична робота.
вправа.
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2. Активні методи навчання (використання технічних засобів навчання, 
мозкова атака, диспути, круглі столи, ділові та рольові ігри, гренінги. використання 
проблемних ситуацій, екскурси, групові дослідження, самооцінка знань, імітаційні 
методи навчання (побудовані на імітації майбутньої професійної діяльності), 
використання навчальних та контролюючих тестів, використання опорних конспектів 
лекцій та інші/

3. Інтерактивні технології навчання (використання мультимедійних 
технологій, інтерактивних електронних таблиць, діалогове навчання, співробітництво 
студентів та інші).

10. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ
1. Рейтинговий контроль за 100-бальною шкалою оцінювання ЄКТС

2. Проведення проміжною контролю протягом семестру (проміжна атестація)
3. Полікритсріальна оцінка поточної роботи сту дентів:
- рівень знань, продемонстрований на практичних заняттях;
- активність під час обговорення питань, що винесені на заняття;
- результати виконання га захисту практичних (семінарських) робіт;
- експрес-контроль пі і час аудиторних занять
- самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань;
- виконання аналітиці орозрахункових завдать:
- написання рефератів:
- результати тестування;
- письмові завдання при проведенні контрольних робіт;
- виробничі ситуації, кейси тощо.
4 Пряме врахування у підсумковій оцінні виконання студентом певного

індивіду ального завдання (реферату ) із презентацією ре ультатів тощо.
_________II. РОЗПОДІЛ І> Ч. ІІВ, ЯКІ ОТР1ІМУК)ТЬ АСПІРАНТИ

Поточне пестування та самостійна робота СРС Сума
Змістовний 
модуль і

Змістовний 
модуль 2

Змістовний модуль
3

2 - балів 25 ба іів 25 бал і і 25 100

Шкапа оцінювання: національна та ЕСТб для заліку

Сума Сапів за всі види 
н а в ч ан ь і юї д і я л ь пості

Оцінка
Г С І8

Оцінювання

9 0 -  100 А

зараховано
82-89 в
75-81 с
69-74 І)
60-68 к
35-59 не зараховано з можливістю повторного складання

1 -34 \:

не зараховане з обов'язковим повторним вивченням
Д И С Ц И П Л І Н И



12. Мер личне заоеніеченнн.
і . і іодгаецкин А. А. Меж видовая несовместмосп» каріофк-дя. Метод ьі и 

сік>сооьі сс прсодоленіїя і Методи чес кис рекомендации). Кисв. 1493- 40 с.
2 С'к.іярова іі II . . Логинов И >! Рекомендацій! по пскуссгвснному 

і 1 '.вішенню скреншваеч -сти и преодоленпе •ескрешиваемости ирі гибридіпации 
кдргофе.ія. М. ВАСХН М .І. 1976. 32 с.

13. Рекочем ювана .й ісратура
1 . ІІодгааіький А. А Генофонд картоплі. його складові,

хаиактеристка і стратегія використання. Картопля К. 2002. І І С'. 156-148.
Полі асцькіїГі А. А. Характері етика і сне пічних рссчрсів картоплі та 

їх використання. Генетичні ресурси росиш. 2004. С. 103-1 10.
-т
-3. Гіодгаецкий А. А. Межвидовая гибриднзация в селекции картофедя

в ч/крайнє. Вавиловскиїї журнал се.іекции и генетики. 2012. Г. 16. №». С'А"71-479.
Ч-. Отдал.нная гибридизаппя и голиплоидия. Сб. статей, иосвяшенньїх

70 денно со дня рождения акадсмика II. В. Цицинл. М.: Пачка. 1970. 279 с

5 . Б ати  кова В. II. Цигозмбрік югия межвидовой н ес о в мести мости у
радісний. Кисв: Науковадемка. 1975.284с.


